
Reagents and Equipment

• Light microscope (400-1000x magnification)

• Microscope slides

• Pipette

• Test tube

Procedure for staining with Sperm VitalStain

Mix Sperm VitalStain well before use.

1. Let sample liquify for 30 minutes before analysis.

2. Ad an equal amount of Sperm Vitalstain to the sperm sample 

(eg. 50μl SVS + 50μl semen). 

3. Incubate for 30 seconds at room temperature (20ºC).

4. Use your conventional method to make a slide or use the 

    method described below. 

5. Transfer a 20μl droplet onto a labelled microscope slide with a 

    pipette, making a string/line of fluid in the middle of the slide. 

6. Cover this slide with a second microscope slide and, when the 

    droplet is evenly spread between the two slides, pull them 

    apart from each other horizontally. This method will give you 

    two good slides. 

7. Air dry the smears and examine directly. Mount with DPX or 

    equivalent mountant to store for later use.

8. Examine using a bright-field 40x objective or a 100x objective 

    under oil immersion.

9. Count 200 sperm, the white (unstained) are classified as alive 

    and the red or pink are classified as dead. Sperm coloured 

    only at the neck region are assessed as alive.
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Sperm VitalStainTM

Nidacon Sperm VitalStain™ contient de l'éosine et de la nigrosine. C'est un colorant optimisé pour l'évaluation de la vitalité du 
sperme, l'un des outils de base utilisés dans les spermogrammes. Cette technique est basée sur le principe que les cellules mortes 
(c'est-à-dire celles dont la membrane plasmique est endommagée) vont absorber l'éosine et être colorées en rouge. La nigrosine est 
utilisée comme un colorant de contraste, pour faciliter la visualisation des cellules vivantes non colorées (blanches).

Composants

Chlorure de sodium
Eosine
Eau de qualité WFI
Nigrosine
Formaline

Conservation et stabilité 

Précautions et avertissements 

Sperm VitalStain™ ne présente aucun risque d'incendie ou 
de combustion. Une fiche de données de sécurité peut être obte-
nue auprès du distributeur ou du fabricant (voir nidacon.com)

Ne pas utiliser le contenu si le sceau prouvant l’intégrité est 
brisé.

En cas de contact avec la peau, rincer abondamment à l'eau.

En cas de contact avec les yeux, rincer abondamment à l'eau 
pendant 15 minutes et contacter les urgences.

Conserver à une température comprise entre 10 et 40 oC. Dans 
ces conditions, Sperm VitalStain™ a une durée de conservation 
de 12 mois. La date d’expiration est indiquée sur les flacons et 
les cartons. 

Commandes

Volume		  N° article
2x10 ml		  SVS-010

Pour de plus amples informations ou une aide, veuillez 
contacter votre distributeur ou le fabricant.

Flöjelbergsgatan 16 B
SE-431 37 Mölndal
Suède
Tél. : +46-31-703 06 30
Fax : +46-31-40 54 15
E-mail : contact@nidacon.com
www.nidacon.com

Application envisagée : résumé et explication
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Réactifs et équipements

• Microscope optique (grossissement x400-1000)

• Lames pour microscope

• Pipette

• Tube à essai

Procédure de coloration à l'aide de Sperm VitalStain

Bien mélanger Sperm VitalStain avant utilisation.

1.	Laisser l'échantillon se liquéfier pendant 30 minutes avant 

analyse.

2.	Ajouter un volume équivalent de Sperm Vitalstain à l'échan-

tillon de sperme (par ex. 50 μl de SVS + 50 μl de sperme). 

3.	Laisser incuber pendant 30 secondes à température ambiante 

(20 ºC).

4.	Utiliser votre méthode habituelle pour préparer une lame ou 

utiliser la méthode décrite ci-dessous. 

5.	A l'aide d'une pipette, transférer une goutte de 20 μl sur une 

lame pour microscope étiquetée, en faisant un fil/une ligne de 

liquide au milieu de la lame. 

6.	Recouvrir cette lame d'une autre lame et, lorsque la goutte 

est répartie de façon uniforme entre les deux lames, les sépa-

rer d'un mouvement horizontal. Cette méthode vous permet 

d'obtenir deux lames utilisables. 

7.	Laisser sécher les lames à l'air et examiner directement. 

Monter avec du DPX ou un liquide de montage équivalent pour 

un stockage pour une utilisation ultérieure.

8.	Examiner à l'aide d'un objectif 40x sur fond-clair ou d'un 

objectif 100x sous de l'huile à immersion.

9.	Compter 200 spermatozoïdes. Les blancs (non colorés) sont 

classés comme vivants et les rouges ou roses sont classés 

comme morts. Les spermatozoïdes colorés uniquement au 

niveau de la pièce intermédiaire sont classés comme vivants.
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Sperm VitalStainTM

El Nidacon Sperm VitalStain™ contiene tanto eosina como nigrosina. Es una técnica de tinción optimizada para la valoración de la vita-
lidad del esperma, que es una de las técnicas básicas utilizadas en el análisis de semen. La técnica está basada en el principio de que 
las células muertas (es decir las de membrana plasmática dañada) al absorber la eosina la tiñen de color rojo. La nigrosina se utiliza 
como contraste para facilitar la visualización de las células vivas (blandas) no tintadas.

Composición

Cloruro de sodio
Eosina
Agua de calidad WFI
Nigrosina
Formalina

Almacenamiento y estabilidad 

Precauciones y advertencias 

El VitalStain™ no supone ningún peligro de fuego ni 
combustión. El distribuidor o el fabricante (visite nidacon.
com) dispone 
de una hoja de características de seguridad del material

Si observa que el sello del tapón está roto, no utilice el 
contenido

Lave abundantemente con agua si ha entrado en contacto 
con la piel

Si son los ojos los afectados, lávelos con abundante agua 
durante 15 minutos y acuda al hospital

Almacene a entre 10 y 40oC. En estas condiciones el Sperm 
VitalStain™ tiene una duración de 12 meses. La fecha de caduci-
dad la encontrará tanto en las botellas como en las cajas. 

Información de pedido

Volumen		  Artículo nº
2x10mL		  SVS-010

Para más información técnica o asistencia, póngase 
en contacto con su distribuidor o con el fabricante.

Flöjelbergsgatan 16 B
SE-431 37 Mölndal
Suecia
Tel: +46-31-703 06 30
Fax: +46-31-40 54 15
E-mail: contact@nidacon.com
www.nidacon.com

Uso: resumen y explicación
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Reactivos y equipos

• Microscopio óptico (400-1000x aumentos)

• Portaobjetos de microscopio

• Pipeta

• Tubo de ensayo

Procedimiento para la tinción con Sperm VitalStain

Antes de usar, mezclar bien el Sperm VitalStain

1.	 Deje que la muestra se licue durante 30 minutos antes del 

análisis.

2.	 Añada una cantidad igual de Sperm Vitalstain a la muestra 

de esperma (p.ej. 50μl SVS + 50μl semen). 

3. 	 Incubar durante 30 segundos a temperatura ambiente (20°C).

4. 	Utilice el método convencional para hacer un frotis o utilizar 

    	el método que se describe a continuación. 

5.	 Transvase con una pipeta una gotita de 20μl a un portaobje-

tos de microscopio etiquetado, haciendo una ristra/línea de 

fluido en el centro del portaobjetos. 

6.	 Cubra este portaobjetos con un cubreobjetos y, cuando la 

gotita se haya esparcido uniformemente entre los dos por-

taobjetos, sepárelos entre sí horizontalmente. Este método 

proporciona dos buenos portaobjetos. 

7.	 Deje que se sequen al aire los frotis y examínelos directa-

mente. Monte con DPX o equivalente y almacene para uso 

posterior.

8.	 Examine utilizando objetivo de campo brillante de 40x o un 

objetivo de 100x bajo inmersión de aceite.

9.	 Cuente 200 espermas, los blancos (sin tintar) se clasifican 

como vivos y los rojos o de color rosa se clasifican como 

muertos. Los espermas pintados sólo en la región del cuello 

se consideran como vivos.
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Sperm VitalStainTM

Nidacon Sperm VitalStain™ enthält sowohl Eosin als auch Nigrosin. Es ist der ideale Einfärbtechnik zur Bestimmung der Spermien-
vitalität, die zu den Grundwerkzeugen der Samenanalyse dient. Diese Technik basiert auf dem Grundsatz, dass tote Zellen (z.B. mit 
beschädigter Plasmamembran) das Eosin aufnehmen und sich rot verfärben. Nigrosin wird als Gegenfarbstoff eingesetzt, um die 
Visualisierung der ungefärbten (weißen) lebendigen Zellen zu erleichtern.

Zusammensetzung

Natriumchlorid
Eosin
WFI Wasserqualität
Nigrosin
Formalin

Lagerung und Haltbarkeit 

Vorsichtsmaßnahmen und Warnungen 

Sperm VitalStain™ ist nicht feuergefährlich oder brandgefähr-
det. Vom Vertriebshändler oder Hersteller ist ein Datenblatt 
zur Materialsicherheit erhältlich (siehe nidacon.com)

Verwenden Sie keine Inhalte, deren Originalversiegelung 
beschädigt ist.

Bei Hautkontakt waschen Sie diese mit reichlich Wasser

Bei Augenkontakt waschen Sie diese 15 Minuten lang mit 
reichlich Wasser und suchen einen Arzt oder Krankenhaus auf

Lagerung bei 10°C - 40oC. Unter diesen Bedingungen hat Sperm 
VitalStain™ eine Verfallzeit von 12 Monaten. Das Verfalldatum 
ist auf den Flaschen und Verpackungen aufgedruckt. 

Bestellinformationen

Menge		  Artikel-Nr.
2x10ml		  SVS-010

Für weitere technische Info oder Hilfe wenden 
Sie sich bitte an Ihren Vertriebshändler oder den Hersteller.

Flöjelbergsgatan 16 B
SE-431 37 Mölndal
Schweden
Tel: +46-31-703 06 30
Fax: +46-31-40 54 15
E-Mail: contact@nidacon.com
www.nidacon.com

Bestimmungsgemäβe Verwendung: Zusammenfassung und Erklärung
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Reagenzgläser und Ausstattung

• Leichtmikroskop (400-1000x Vergrößerung)

• Mikroskopiergläser

• Pipette

• Teströhrchen

Einfärben mit Sperm VitalStain

Vermischen Sie VitalStain vor Gebrauch gut.

1. Verflüssigen Sie die Probe 30 Minuten vor der Analyse.

2. Fügen Sie der Samenprobe die gleiche Menge Sperm Vital-

stain hinzu (z.B. 50μl SVS + 50μl Samen). 

3. Lassen Sie 30 Sekunden bei Raumtemperatur (20°C) inkubieren.

4. Stellen Sie nach Ihrer konventionellen Methode ein Mikrosko-

pierglas her oder nach der nachfolgend beschriebenen Methode. 

5. Übertragen Sie mit einer Pipette einen 20μl Tropfen auf ein 

gekennzeichnetes Mikroskopierglas und verteilen ihn als Linie 

in der Mitte der Scheibe. 

6. Decken Sie die Scheibe mit einem zweiten Mikroskopierglas 

ab und verteilen Sie den Tropfen gleichmäßig zwischen den 

beiden Scheiben. Ziehen Sie die beiden Scheiben horizontal 

auseinander. Mit dieser Methode erhalten Sie zwei gute 

Scheiben. 

7. Lassen Sie den Samen lufttrocknen und betrachten ihn 

sofort. Fügen Sie die Scheiben mit DPX oder einer ähnlichen 

Kontaktflüssigkeit zum späteren Gebrauch zusammen.

8. Verwenden Sie ein Hellfeld 40x Objektiv oder ein 100x 

Objektiv unter einer öligen Immersion.

9. Zählen Sie 200 Spermien, die weißen (ungefärbten) werden als 

lebend und die roten oder rosafarbenen als tot klassifiziert. Nur 

farbige Spermien im Halsbereich werden als lebend gewertet.
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Sperm VitalStainTM

Il Nidacon Sperm VitalStain™ contiene eosina e nigrosina. Si tratta di una tecnica di colorazione ottimizzata per la valutazione della 
vitalità degli spermatozoi, che è uno strumento basilare utilizzato nell'analisi dello sperma. La tecnica si basa sul principio secondo 
cui le cellule morte (ad es. quelle con membrana plasmatica danneggiata) assorbono l'eosina assumendo una colorazione rossa. La 
nigrosina viene utilizzata come colorante di contrasto per facilitare la visualizzazione delle cellule vive (bianche) incolori.

Componenti

Cloruro di sodio
Eosina
Acqua per preparazioni 
iniettabili WFI
Nigrosina
Formalina

Conservazione e stabilità 

Precauzioni e avvertenze 

Sperm VitalStain™ non presenta alcun rischio di incendio o 
combustione. È possibile ottenere una scheda di sicurezza del 
materiale dal distributore o dalla ditta produttrice (consultare 
il sito nidacon.com)

Non utilizzare il contenuto se il sigillo anti-manomissione non 
è integro.

In caso di contatto con la pelle, sciacquare con acqua

In caso di contatto con gli occhi, sciacquare per 15 minuti con 
acqua e contattare l'ospedale

Conservare a 10-40oC. In queste condizioni Sperm VitalStain™ 
ha una durata di conservazione di 12 mesi. La data di scadenza 
è riportata sia sui flaconi sia sulle scatole. 

Informazioni per gli ordini

Volume		  N° articolo
2x10 mL		  SVS-010

Se si desiderano ulteriori informazioni o assistenza, 
rivolgersi al distributore o alla ditta produttrice.

Flöjelbergsgatan 16 B
SE-431 37 Mölndal
Svezia
Tel: +46-31-703 06 30
Fax: +46-31-40 54 15
E-mail: contact@nidacon.com
www.nidacon.com

Uso previsto: riepilogo e spiegazione
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Reagenti e attrezzatura

• Microscopio ottico (ingrandimento di 400-1000 x)

• Vetrini per microscopio

• Pipetta

• Provetta per test

Procedura per la colorazione con Sperm VitalStain

Miscelare bene Sperm VitalStain prima dell'uso.

1.	Lasciar liquefare il campione per 30 minuti prima di effettuare 
l'analisi.

2.	Aggiungere una quantità adeguata di Sperm Vitalstain al 
campione di spermatozoi (ad es. 50μl SVS + 50μl di sperma). 

3.	Incubare per 30 secondi a temperatura ambiente (20ºC).

4.	Utilizzare un metodo convenzionale per creare un vetrino o 
usare il metodo descritto di seguito. 

5.	Trasferire una goccia di 20 μl su un vetrino per microscopio 
etichettato con una pipetta, creando una riga/linea di liquido 
al centro del vetrino. 

6.	Sovrapporre un altro vetrino per microscopio a quello utiliz-
zato precedentemente e, quando la goccia è sufficientemente 
diffusa tra i due vetrini, farli scivolare separandoli orizzontal-
mente. Con tale metodo si otterranno due vetrini buoni. 

7.	Asciugare le sbavature ed esaminarle direttamente. Montare 
con DPX o o con un mezzo equivalente per conservare per un 
utilizzo futuro.

8.	Esaminare utilizzando un obiettivo a fondo chiaro da 40 o da 
100 x con olio di immersione.

9.	Contare 200 spermatozoi, i bianchi (incolori) sono classificati 
come vivi e quelli rossi o rosa sono considerati morti. Gli sper-
matozoi colorati solo nella regione del collo sono considerati vivi.
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